



济南32万余名初高中非毕业年级学生正式复课,为缓解焦虑学校各出妙招

一周内不考试,学生可自愿交作业

归来甚暖,相见尤欢!5月25日,济南市32万余名初、高中非毕业年级学生正式返校复课。开学后,学校不再实行小班化教学,但疫情防控不松懈。复课后,如何保障校园安全?开学第一课怎么上?齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走进学校进行了现场探访。



济南第二十七中学开学第一课特别安排了团体心理辅导课,让学生尽快适应学校的氛围。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王鑫 摄

相关链接

同样返校复课的已有8市,有地方明确周末单休

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 梳理发现,截至25日,山东已有8市的初高中非毕业年级学生回到了阔别已久的校园。此前,根据统一安排,从5月16日至28日,山东省大中小学非毕业年级陆续开学复课。

具体来看,淄博高中非毕业年级、初中非毕业年级已于5月20日错时错峰返校复学复课;青岛市西海岸新区、城阳区、李沧区、市北区、市南区,

高中和初中非毕业年级学生,已于5月20日起陆续复学复课。其中,西海岸新区初中非毕业年级5月25日(星期一)复学。

此外,潍坊市高中阶段学校非毕业年级学生返校时间为5月23日、24日两天,具体由高中阶段学校根据各自实际分年级错时错峰安排。初中学校非毕业年级学生返校时间为5月23日至25日。

近日,聊城东昌府区教体局发布通知,初中、小学周一到周六上课,周日休息。各学校除按照规范办学的作息时间要求外,可每天增加1小时进行正常教学活动。同时对参与延迟时间教学的教师按绩效适当发放费用。5月22日,聊城市莘县教育和体育局也发布相关文件,明确实行周末单休。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦

送学途中家长难掩激动:“一下子轻松许多”

“我已经很努力控制情绪了,回家的路上感觉要飞起来了!”在目送儿子小王入校之后,徐女士激动地说道,“一把交给老师的感觉,一下子轻松了很多。”

“我们家离学校就隔了一个路口,五六分钟就能到。有史以来第一次送儿子到路口,没别的,就想拍个照纪念一下。”在济南市历下区山师北街路对过,徐女士拍下了山师附中高二学子返校的一幕。

记者注意到,家长们送下

学生之后,即停即走。一进入山师北街北口就开始排队,彼此间隔一米,学生们排队很有秩序。

“儿子今年上高二,正月初二回到济南后,基本就没怎么出过门。我提前三天就给儿子备好了返校物品,今早上我5点50分就起床做饭。”在目送儿子小王上学后,徐女士回忆道,省教育厅发通知的那个晚上,家长群里都“炸锅了”:“由于太过兴奋,第二天不经意间哼起了小曲儿,还被儿子给笑

话了。”现场一位家长告诉记者,返校前学校专门下通知,要求学生们穿着全套校服,男生要留平头、女生短发或束发,返校途中都得戴口罩,让我们尽可能自驾车、骑自行车或者步行,“点对点”往返家与学校。午餐都得在学校用餐,中午不能离校,开学之初暂时不用上晚自习。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦 潘世金 王丛丛 司君波

今年我省安排地方专项招生计划1855名

面向农村和贫困地区学生,以急需紧缺专业为主

本报济南5月25日讯(记者 巩悦悦) 近日,山东省教育厅印发《关于做好2020年面向农村和贫困地区学生招生专项计划工作的通知》,明确2020年我省继续实施重点高校招收农村和贫困地区学生专项计划(以下简称“高校专项计划”)和地方重点高校招收农村和贫困地区学生专项计划(以下简称“地方专项计划”)。其中,今年我省

将安排地方专项招生计划1855名。记者梳理发现,报考高校专项计划或者地方专项计划的学生须同时具备下列基本条件:符合2020年统一高考报名条件并参加我省2020年夏季高考;本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地在实施区域的农村,本人具有当地连续3年以上户籍;本人具有户籍所在县(市、区)高中连续3年学籍

并实际就读。需要注意的是,报考地方专项计划的考生,高考成绩须达到我省2020年夏季高考普通类一段线。

具体到2020年“高校专项计划”,招生学校由教育部确定,面向我省省级财政困难县、长岛县及中西部地区和沂蒙革命老区的部分县(市、区)招生。招生实施区域包括济南市、淄博市、枣庄市、烟台

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金 王丛丛 巩悦悦

开学第一课
先做个心理小游戏

错时分批进校 教室里吃盒饭午餐

早上7点左右,济南育英中学900余名初一、初二学子陆续返校。记者看到,大部分学生都步行到校,在距离校门口几十米远的地方,自觉排成两队,有序进校。为避免学生进校聚集,学校在校门口两侧还分别设置了通往教学南楼和教学北楼的通道,分批进行测温,并在每个班级门口放置了免洗洗手液。很多同学表示,“开学第一天见到久违的同学,感到很兴奋。”

在济南明湖中学,学校采取双测温模式,一队进行人工测温,一队进行红外线测温。学校还为每个教室都配备了防疫包,里面有消毒湿巾、洗手液、体温计、口罩手套等,并由班主任登记每个教室每天的通风情况。中午,同学们在教室里吃到了“返校第一餐”,虽然是盒饭,但是大家一起在教室里吃,很多同学表示,“这种感觉很新奇,别有一番风味。”

据悉,为保障学校教师们的健康及学生返校后的安全,济南阳光100中学于日前组织全体教职工进行了新型冠状病毒抗体检测,确保春季复学工作的平稳有序进行。

为了迎接学生 校长特意穿了红色上衣

5月25日早上6点25分,济南市东方双语实验学校迎来初一、初二600余名学生。为避免学生聚集,所有学生从操场进入,沿不同跑道间隔前行,经过测温后进入教室。

学生们见到老师都热情地挥手打招呼,副校长赵立娟在校园里组织学生入校,今天她特意穿了一件非常喜爱的大红色上衣。她说,学生都陆续平安返校,心里特别高兴,穿红寓意“开门红”。

在返校的学生中,记者注意到有一个女生带的东西比较多,除了书包之外,她双手还提着多盆绿植。“放假之前怕这些植物在学校枯死,我们把这些花都带回家了,然后假期里花也养得越来越好,今天开学都带回来,继续装点我们的教室。”八年级五班的小琪说。

除了小琪,八年级六班的小张手里也提着一簇簇的向日葵。他说,自己在校门口被同班同学的家长叫住,被塞了包装好的向日葵花束,待会儿分享给同学和老师们。重返校园,小张说用“激动的心、颤抖的手”来表达期待的心情再合适不过了。



高校,面向我省省级财政困难县及长岛县等53个县(市、区)招生。

值得一提的是,2020年我省安排地方专项招生计划1855名,并依据招生学校的招生规模、办学条件和办学特色等编制了分专业招生计划。招生专业以农林、水利、地矿、机械、师范、医学以及其他适农涉农类贫困地区急需紧缺专业为主。